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交变电流 

班级______姓名______学号______

一、选择题
1、一只矩形线圈在匀强磁场中匀速转动，产生的交变电动势为
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sin (4πt)V，以下叙述正确的是（    ）
A、交变电动势的频率是4πHz

B、当t = 0时，线圈平面跟中性面垂直

C、t=0.5s时，e有最大值

D、交变电动势的周期为0.5s

2、下列说法中正确的是(    )

A、交变电流的有效值就是平均值

B、耐压为300V的电容器不能接在220V的交流电压上

C、理想变压器的输入功率由输出功率决定

D、对变压比一定的理想变压器，副线圈电压U2是由原线圈电压U1决定的

3、把电热器接到110V的直流电源上，每秒产生的热量为Q，现把它接到交流电源上，每秒产生的热量为2Q，则交流电压的最大值是（    ）
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4、一个理想变压器的原、副线圈匝数之比为2 :1，如果将原线圈接在6V的干电池组上，则副线圈的电压是（    ）
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5、某交流发电机的感应电动势与时间的关系如图所示，如果其他条  件不 变，仅使线圈的转速加倍，则交流电动势的最大值和周期将分别变为（    ）

A、400V，0.02s       B、200V，0.02s     

C、400V，0.08s       D、200V，0.08s

6、如图所示，表示一交流电压随时间变化的图象，此交流电压的有效值约为（    ）

[image: image25]A、40V                B、20V           

C、25V                D、10V

7．如图所示，把电阻、电感器、电容器并联到一交流电源上，三个电流表的示数相同。若保持电源电压不变，而将频率加大，则三个电流表的示数I1、I2、I3的大小关系是（   ）

[image: image26]A、I1=I2=I3    B、I1>I2>I3    C、I2>I1>I3    D、I3>I1>I2
二、填空题

8、一理想变压器的原线圈为3300匝，接到110V的电源上，设副线圈输出电压为5.5V，电流为20mA，则副线圈匝数等于_______________匝，通过原线圈的电流等于_________mA.

9、长为L1、宽为L2的单匝线圈，总电阻为R，在磁感强度为B的匀强磁场中以角速度ω匀速动，[image: image27]如图所示，则线圈中感应电动势的有效值为__________；线圈转动一周外力所做的功为______________；从图示位置起，线圈转过90°过程中，通过线圈导线某截面的电量为______________。

三、计算题

10、一小型发电机内的矩形线圈在匀强磁场中以恒定的角速度ω绕垂直于磁场方向的固定轴转动，线圈匝数n = 100匝，穿过线圈的磁通量Φ随时间的变化规律如图所示，发电机内阻r = 5.0Ω，外电路电阻R = 95Ω，求串联在外电路中的交流电流表(内阻不计)的读数。

[image: image28]
11、如图所示，理想变压器输入9V交流电压，三组线圈匝数之比n1 : n2 : n3 = 6: 3 : 2，当把一定值电阻R接在ab间，让cd空载时，电流表示数为I1，流过电阻R的电流为I2；当电阻R接在cd间，让ab空载时，流过电阻R的电流为I3，求I1:I2和I2:I3 。
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12、用发电机给用户供电，发电机输出功率为4400W，端电压为220V，发电机到用户间输电线总电阻为4Ω，求：(1) 用户得到的电压和电功率；(2) 如果用变压比为1 : 10的升压变压器升压后送电，到用户后再用10 : 1降压比的变压器降压后送至用户，用户得到的电压和电功率又是多少？
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13、如图所示，有一长为0.4 m、宽为0.2m的闭合矩形金属线框，线框共有100匝，其电阻R=0.1Ω，线框绕
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轴匀速转动，角速度ω=10rad/s，轴
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¢

左侧无磁场，右侧有方向垂直纸面向里的匀强磁场，磁感应强度为B=0.1T，则线框从图示位置起转过一周过程中，线框中产生的热量为多少？ 

14、一发电站的发电机输出功率为50kW，机端电压为250V，发电站通过输电线向远处输电，若输电线总电阻为80Ω，要求输电线上的功率损失不超过输电总功率的4%，用户需要的电压为220V，求发电站所用升压高压器和用户所用降压变压器的原、副线圈的匝数比。

单元测试答案：

1、D     2、BCD   3、C    4、C    5、B    6、C     7、D
8、165，1            9、
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10、线圈转动的角速度ω=2π/T=200 rad/s

    线圈中感应电动势的最大值Em=nBSω=nφmω=100×10-2×200=200V

    线圈中感应电动势的有效值E=Em/
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    电流表示数I=E/（R+r）=100
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/(95+5)=1.41A

11、
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12、（1）输电线中电流I=P/U=4400/220=20A

        输电线中的功率损耗P损=I2R=1600W

        用户得到的功率P用=P-P损=2800W

（2）升压变压器副线圈两端电压U2=
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    输电线中电流I2=P/U2=4400/2200=2A

    降压变压器原线圈两端电压U3=U2-I2R=2200-2×4=2192V

    用户得到的电压U4=
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=219.2V

    输电线中的功率损耗P损=I22R=16W

    用户得到的功率P用=P-P损=4384W

13、线圈中感应电动势的最大值Em=nBSω=100×0.1×0.08×10=8V

设电动势有效值为U，则
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  解得U=4V 

线圈中产生的热量Q=
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14、升压变压器原、副线圈匝数比
[image: image20.wmf]40

1

2

1

=

n

n


降压变压器原、副线圈匝数比
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